

**Послание Генерального секретаря Международной организации
гражданской авиации (ИКАО) г-на Ренато Клаудио Косты Перейры
по случаю отмечаемого во всем мире 7 декабря 1998 года
Международного дня гражданской авиации, проходящего
по девизом "Безопасный полет в XXI век"**

Мне, как Генеральному секретарю Международной организации гражданской авиации (ИКАО), предоставлена возможность на регулярной основе осуществлять контакты с представителями всех крупных организаций, входящих в глобальную авиатранспортную систему.

Анализ имевших место в прошлом году событий наводит меня на мысль о том, что мы вступаем в новую эру в области гражданской авиации, эру, в которой все наши усилия будут полностью направлены на создание единой, универсальной и гармоничной авиатранспортной системы, ориентированной на личность. Мы в полной мере отдаем себе отчет в том, что нашей общей задачей является улучшение жизни на земле посредством развития гражданской авиации.

Например, одобрение Договаривающимися государствами ИКАО универсальной программы проверок организации контроля за обеспечением безопасности полетов выводит на первый план вопрос об обеспечении безопасности личности. Эта основополагающая инициатива предусматривает проведение регулярных, обязательных, систематических и согласованных проверок организации работ в области обеспечения безопасности полетов в каждом из 185 Договаривающихся государств ИКАО.

Я обращаю внимание всех государств на то, что для достижения успеха в дальнейшем повышении уровня безопасности полетов гражданской авиации важно оказывать поддержку этой программе и обеспечивать полномасштабное сотрудничество в ходе ее реализации. Программа технического сотрудничества ИКАО, дополняемая аналогичной деятельностью по оказанию помощи в различных частях мира, призвана помочь государствам преодолеть имеющиеся у них трудности в области обеспечения безопасности полетов.

Договаривающиеся государства ИКАО также утвердили глобальный план обеспечения безопасности полетов, в основу которого положена концепция концентрации деятельности ИКАО по обеспечению безопасности полетов на тех инициативах, запланированных или реализуемых в настоящее время, которые, как предполагается, дадут наибольший эффект с точки зрения уменьшения частоты авиационных происшествий.

Эти и многие другие важные начинания, связанные с обеспечением безопасности полетов, наглядно свидетельствуют о духе истинного сотрудничества, наличие которого я отмечал во всех секторах гражданской авиации, а также о доверии и взаимопонимании, укреплению которых способствует эта деятельность. Достигнуть каких-либо весомых результатов без этого невозможно.

Да, мировое авиационное сообщество несет моральную ответственность за принятие всех возможных мер по обеспечению безопасного и эффективного развития международной гражданской авиации. Я искренне верю в то, что каждый из нас в полной мере привержен делу обеспечения безопасности полетов и создания гармоничной глобальной авиатранспортной системы. Мы сможем достичь нашей общей цели, предусматривающей "Безопасный полет в XXI век", только путем тесного сотрудничества.